
              
 

 

 

Aos vinte e um do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis e trinta, na Estação da Cidadania 1 

sito a Avenida Ana Costa n°340, Campo Grande, Santos - SP, 11060-000, realizou-se a 7ª Assembleia Geral 2 

Ordinária do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional do Município de Santos. A lista 3 

dos participantes está inserida no final desta Ata. O Sr. Renato inicia a reunião fazendo a leitura da pauta do 4 

dia. Começando pelo primeiro item, leitura e aprovação da ata da 6ª Assembleia. O plenário aprova por 5 

aclamação. Seguindo para o segundo item da pauta, relatos dos trabalhos realizados pelas comissões. O Sr. 6 

Paulo Marco faz o informe da Comissão de Articulação/Planejamento/ Monitoramento: a reunião aconteceu 7 

com a presença de seis conselheiros, foi definido um calendário para as reuniões, fixada para às 10h da 8 

segunda sexta-feira de cada mês, ele reforçou que os conselheiros que desejarem compor a comissão podem 9 

se manifestar pelo e-mail ou grupo do WhatsApp, para ser adicionado ao respectivo grupo de trabalho. O 10 

plenário debate a quantidade de integrantes em cada comissão e chega a recomendação de que cada 11 

comissão tenha em média sete conselheiros em sua composição. A Sra.Natasha comenta da importância da 12 

comissão de Articulação e sugere que a mesma desenvolva um diálogo com a Câmara dos Vereadores. O 13 

Sr. Paulo Marco pontuou a importância de cruzar as diferentes políticas públicas, comenta que recentemente 14 

acompanhou a reunião do Ciamp-Rua (Comitê Gestor Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento 15 

do Plano Municipal para a Gestão das Pessoas em Situação de Rua), e convidou seus membros a 16 

participarem da reunião do COMSEA, resultando na presença de dois membros do Comitê nesta 17 

Assembleia. O Sr. Paulo explica que é importante levar em consideração no nosso planejamento esse 18 

projeto, pois essas políticas podem se cruzar. A respeito do mapeamento do território e seu diagnóstico, o 19 

Sr. Renato relembra que a Professora Paula Martins mencionou na reunião da Comissão de Articulação que 20 

já temos alguns dados levantados, tanto da parte da Unifesp, quanto da Livres Coop e do Instituto Elos. O 21 

Sr. Renato informa que criou uma pasta no drive para que essas pesquisas sejam compartilhadas lá. A Sra. 22 

Renata, do Projeto de Banco de Alimentos em São Vicente, indica sua presença na reunião. Seguindo os 23 

relatos, a Sra. Desiree atualiza sobre os trabalhos da Comissão de Legislação: a Sra. Lia fez importante 24 

contribuição para a elaboração da minuta que visa atualizar o texto da Lei do COMSEA, que foi 25 

desenvolvido pela última gestão em 2018. A Sra. Desiree menciona que foi solicitada a orientação do Dr. 26 

Bley, que inclusive foi convidado para participar da próxima reunião da comissão, que ocorrerá dia 10 de 27 

abril, tendo como objetivo finalizar o texto da referida Lei, para que nos encontros posteriores a comissão 28 

possa se debruçar sobre o regimento interno do conselho. As reuniões da Comissão de Legislação foram 29 

definidas para serem realizadas na segunda quarta-feira de cada mês, às 13h. A Sra. Desiree prossegue com 30 

o relato da reunião da CAISAN realizada em 5/3/24, mencionando que o regimento da CAISAN já foi 31 

aprovado e publicado, a meta de trabalho do grupo no momento é avaliar as diretrizes, cada secretaria está 32 

analisando sua parcela, com a meta de finalizar o plano de Segurança Alimentar e Nutricional em junho. A 33 

Sra. Desiree solicita que todos possam avaliar e realizar suas contribuições assim que o plano for 34 

compartilhado. O Sr. Paulo Marco reforça o convite para a 4ª semana da Compostagem em Santos a ser 35 

realizada entre os dias 5 e 11 de maio. Seguindo com os repasses, o  Sr. Renato faz os informes da Comissão 36 

de Comunicação, apresentando o perfil Instagram @comsea.santos no telão e as postagens que foram 37 

realizadas no último período. A Sra. Vitória informa que as reuniões da Comissão de Comunicação estão 38 

fixadas na segunda quarta-feira de cada mês, às 15h. Partindo para os informes, a Sra. Andrea, integrante 39 

do Ciamp-Rua solicita a palavra, se apresenta e indica a importância de diálogo entre os grupos, tendo em 40 

vista que a  Secretaria de Assistência Social, tem o objetivo de desenvolver junto ao trabalho do Comitê, 41 

um grande guarda-chuva de políticas públicas, que envolve inclusive questões de segurança alimentar. O 42 



              
 

 

 

Sr. Renato informa sobre o evento Feira Agroecológica que ocorrerá no SESC Santos no domingo (23 de 43 

março). O Sr. Marco informa sobre sua ausência nas duas próximas assembleias, mas já avisou o seu 44 

suplente para substituí-lo. O Sr. Fabrício, atual Coordenador da Comissão de Comunicação, pede desculpas 45 

pelo atraso e complementa o relato realizado pelo Sr. Renato, informando que a comissão construiu um 46 

calendário de datas relevantes para serem feitas postagens periódicas nas redes e segue em diálogo com 47 

outros conselhos da região da baixada santista. O Sr. Paulo Marco sugere que lives sejam feitas nessas datas, 48 

para tratar de temas e ser uma forma de apresentar e conhecer projetos da região. O Sr. Renato parabeniza 49 

as comissões, que este ano estão mais ágeis, com reuniões periódicas e mais informes. Às dezessete e vinte 50 

e cinco a Assembleia foi dada por encerrada.  Estiveram presentes segundo a Lista de Presença do dia, os 51 

conselheiros: Desireé Thainah Faria Etinger, Rayssa Ramos Barja, Sofia Bonna Boschetti Barbosa, Paulo 52 

Marco de Campos Gonçalves, Juliana Cabral Francisco de Oliveira, Ana Cristina Rodrigues Ferreira da 53 

Cruz, Fabrício Gomes dos Santos, Igor Aparecido Souza Santos, Marco Antônio Francisco, Arine Feltrin 54 

Pasuld, Guilherme Prado Almeida de Souza, Vitória Felipe dos Santos e Luiz Renato Prado Ribeiro. Fica 55 

registrado a presença do Luiz Trajano de Oliveira, representante da Secretaria de Finanças, que não 56 

constavam na lista oficial de conselheiros. São integrantes da Comissão de Legislação: Desireé Thainah 57 

Faria Etinger, Sofia Bonna Boschetti Barbosa, Maria Fernanda Ramos de Oliveira Paulin, Rayssa Ramos 58 

Barja, Adriana Maria Fraga Lopes, Juliana Cabral Francisco de Oliveira, Ana Cristina Rodrigues Ferreira 59 

da Cruz e Suelen Aparecida de Camargo Silva. São integrantes da Comissão de Articulação: Paulo Marco 60 

de Campos Gonçalves, André Leandro da Silva Nascimento, Luiz Renato Prado Ribeiro, Guilherme Prado 61 

Almeida de Souza, Natasha Mendes Gabriel, Mariana Felippe de Oliveira, Marco Antônio Francisco e 62 

Dionísio Matheus de Andrade. São integrantes da Comissão de Comunicação: Fabrício Gomes dos Santos, 63 

Igor Aparecido Souza Santos, Ariane Feltrin Prasuld, Paula Guimarães Boschetti, Rosana Ana Bettini, 64 

Tamara Eugenia Stulbach e Vitória Felipe dos Santos.       65 
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